

MINDSZENT-SZEGVÁR

ÉS VIDÉKE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 frt — kr.
Fél évre 2 frt — kr.
Negyed évre 1 frt — kr.

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilatkoztató közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

Választás

Nem csekély dolog itt minálunk egy választás mely minden egyes alkalommal csendes falunkat meg szokta élníteni. Most a vármegyére kell négy törvényhatósági bizottsági tagot választani és ez okozott majdnem oly izgalmat, mintha nem megyei, de országgyűlési képviselőket kellene folyó hó 15-én választani.

Korántsem megrovásként említjük fel ezen élénk mozgalmat, sőt ellenkezőleg, ez az általános érdeklődés csak arra vall, hogy községünk kellő figyelemmel kíséri közügyeinket és élénk részt vesz annak minden mozgalmában és ez így van helyesen, ennek így kell lenni.

Első sorban is a közönséget sujtja az, ha érdemtelenekeket, gyengéket küld oda, hol érdekeikért, az általános közérdekért küzdeni kell, míg viszont, ha oly kipróbált egyének, kiknek akaratuk is, tehetségük is van értünk dolgozni és elég függetlenek arra, hogy nézetüknek a közjó érdekében kifejezést is merjenek adni, akkor az ilyen működés áldásait is a nagyközönség fogja élvezni.

A vármegye gyűlésének termébe küldendő képviselők megválasztása sokkal fontosabb kérdés, semhogy ne tartanánk tehát örvendetes dolognak a választás iránt nyilvánuló általános érdeklődést. — Mindszent községnek nagyon is nagy szüksége van arra, hogy érdekeit a vármegyén védjék, azt előmozdítani igyekezzenek mert tagadhatatlan tény az, hogy Mindszent község Csongrádvármegyében nagyon hosszú ideig csak mostoha gyerekek volt és csakis a legutóbbi időkben tapasztaltunk némi javulást.

Hogy csak egy dologra is reá mutassunk, Mindszent község határában még ma sincs egyetlen csinált vármegyei utunk sem, akkor, mikor Dorosma, Csongiád, Szentes, Szegvár, sőt még Sövényháznak kövezett utai vannak.

Nagyon sok téren hanyagoltattak el a mi érdekeink és ezért első sorban vármegyei képviselőinket kell okolnunk, míg szívesen elismerjük, hogy a helyzet javulásáért elismerés illeti őket.

Mindszent község anyagi jóléte, erkölcsi és kulturális fejlődése függ attól, hogy minden helyre arra alkalmas egyént is állítsunk és ennél a választásnál se vezessen bennünket sem politikai, sem személyi érdekek. Ne higyjünk mi semmiféle nagyhangu ígéreteknek és ne hagyjuk magunkat semmiféle ijesztgetések által megfélemlíteni, csak egy cél lebegjen szemünk előtt: a község és a vármegye jól felfogott érdeke és szavazataink be-

adásánál csak az általános közjó vezessen bennünket

Örömmel kell e helyen is konstatálnunk, hogy a mindszei kormánypárt nem tekintvén e választásokat politikai jellegűeknek, mint politikai párt külön jelöltek nem is állított, hanem reá fog szavazni azon eddigi jelöltek közül azokra, kiket arra méltóknak fognak találni és ezzel a ténynyel elvették a választásnak politikai jellegét.

A jelöléseket lapunk más helyén közöljük és itt csak általánosságban óhajtjuk nézeteinket elmondani — mint azt kötelességünk előírja — és bármennyire nem óhajtottunk is a pártok küzdelmébe bele menni, azt a legjobb akarattal sem kerülhettük ki, de meg a község érdekei határozottan megköveteli, hogy színt valjunk.

Mi *Tóth Mihály* községi birót minden irány és tekintetben olyan embernek ismerjük, ki az eddig is beéje helyezett közbizalmat a legnagyobb mértékben megérdemli.

Almásy Lászlónak van tudata is, akarata is, hogy a község érdekeit a vármegyén kellő módon fogja képviselni.

Korom Gáspár pedig már nagyon régen megérdemelte volna azt, hogy a közbizalom feléje iorduljon, mert mint községi képviselő is, egyik legbátrabb harczosa a közügynek. Soha fáradságot nem kímélve dolgozik községünk és a nép érdekében. A vármegyén — ha sikerül őt megválasztani benne egy oly erőt fognak nyerni, mely községünknek csak díszére és hasznára fog válni.

Matolay eddigi közéleti működése nyitott könyv, melyből csak becsületes munkát olvashatunk ki.

A nélkül, hogy az ellenjelöltek személyét bármi részben is kifogásolnánk, ki kell hogy jelentsük, hogy a mi óhajunk az lenne, hogy ez a négy jelölt legyen megválasztva, mert ezek teljes garanciát nyújtanak arra nézve, hogy nem a magán, hanem a közérdekért fognak harcolni.

Mindszent község választó polgárain van most a sor, hogy teljesítse kötelességét akként, mint azt minden polgárnak teljesítenie kell és úgy adja be szavazatát, hogy a választási urna elől távozva, nyugodt lelkiismerettel elmondhassa: *megtettem polgári kötelességemet, mert arra adtam szavazatomat, kit elég érdemesnek hiszek arra, hogy képes lesz bennünket képviselni és hogy ezt a legtisztességesebben fogja tenni, arra elég becsületes.*

Gondolják tehát meg Mindszent község választó polgárai, kikre óhajtják bizni községünk jövőjét és ne feledjék el azt sem, hogy e tettük jutalmát élvezni

— vagy büntetését szenvedni első sorban is ők fogják.

Mi a közérdek szempontjából az említett négy egyén megválasztását ajánljuk Mindszent község választó polgárainak és merjük remélni, hogy a közönség eddigi önzetlen működésünket bírálva arra a meggyőződésre jutott, hogy bennünket ajánlatunknál semmi féle személyi dolog nem vezet és mint eddig mindig csak a közjóért harcoltunk, jelenleg is ajánlatunknál egyébként nem vezethet és mert tudjuk, hogy jóakaratainkba nem kételkednek, előre is biztosítva látjuk jelöltjeink győzelmét. Ugy legyen!

Választói értekezletek.

Már az elmúlt vasárnap észlelhettük, hogy a vármegyei bizottsági tagok választása mozgalmas leendő. Négy választói gyűlés is tartatott és pedig délelőtt: a földművelő körben, délután az első 48-as függetlenségi körben és mint értesülünk este a Keresztes Ferencz vendéglőjében s a második 48-as függetlenségi körben.

A földművelő körben tartatott értekezleten, úgy a belterület, mint a külterületről számos választó polgár volt jelen. A gyűlésen egyhangulag jelölték a megüresedett bizottsági állásokra *Tóth Mihály* birót, *Almásy Lászlót* és *Korom Gáspárt*. A negyedik állásra való jelölést egyelőre függőben hagyták.

A 48-as függetlenségi körnek *Sörös József* elnöke mellett megtartott gyűlésén határozathozta, hogy amennyiben a földművelő kör által jelölt tagokat mint elvhű 48-asoknak és alkalmas derék embereknek ösmerik, de sőt mindegyik a körnek tagja is, ezeket a párt részéről szintén jelölik és megválasztásukat pártkérdésnek tekintve, ahhoz mindenképpen hozzájárulni fognak. A negyedik tag jelölését egyelőre ők is függőben hagyták. E kör a mai napon délelőtt 11 órakor ismét e tárgyban gyűlést tart, melyre az összes 48-as párti polgárokat meghívja és kiknek a megjelenését párt-szemponctokból elvárja.

A második 48-as kör — mint bennünket értesítenek — szintén a múlt vasárnap tartott értekezletet, melyen *Szilágyi Ferencz*, *Schönfeld Márton*, *Ivános urad. tiszt* és *Kovács Imre* lettek jelölve.

A Keresztes Ferencz vendéglőjében megtartott szűkebb körű értekezlet minden párt tekintetét mellőzve, a maga részéről szintén *Tóth Mihály*, *Almásy László* és *Korom Gáspár* jelölése mellett nyilatkozott. Így tehát az eddigi jelekből ítélve ezeknek a megválasztása óriási többséggel biztosítottak látszik.

Szegváron is két párt alakult ugyan a választásokra, de dicséretes kell felemlitenünk,

Majd végig böngészte a „Szerkesztői üzenetek“-et, de sehol egy árva szó egy árva rim, sem volt neki szólt volna.

Sietve felkapott egy levelező-lapot és a következőket írta rá nagy, gömbölyű betűkkel, amelyekből kiritt, hogy a néma harag szüleményei:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem tudom mire vélni azt a nagy könynyelműséget, hogy úgy mondjam, azt a megfizethetetlen mulasztást, hogy költeményem b. lapja mai számában nem látott napvilágot. Azon reményben, hogy a legközelebbi számban nyomtatásban fogom látni, maradtam

tisztelettel

Neve: Imre.

Szerkesztő ur elmosolyodott e bombasztikus levél elolvasása után, Imre pedig a legközelebbi számban eme feleletet kapta:

— Nem tudom mire vélni azon valóban nemes és önzetlen munkát, amelyet ön ezen költemény létrehozása érdekében kifejtett. Azon reményben, hogy redakciónkat az ily világszép fűfa poemától a jövőben magkímélni kegyes leend, marad

tisztelettel

a szerkesztő.

Igy vándorolt szegény Imre költemény a papirkosárba és megnyugodott a kegyetlen sors intézkedésében. Megnyugtatta az a tudat, hogy a kor, az emberiség még nem áll azon a magaslaton, hogy ragyogó ideálmussal megirt költeményét megértette volna.

Irodalom.

— A bűvész könyve. Irta Tolnai Simon. Előszóval ellátta Tóth Béla. Mi a bűvészet? Mi a spiritizmus? Miképp kell szellemeket idézni? Hogy kell hypnotizálni? Nem képzelünk oly művelt embert, akit e kérdések nem érdekelnének Ezekre bő és kimerítő fölvilágosítást ad a Bűvészet könyve, mely most jelent meg pazar fényvel kiállítva, egy 17 ivnyi terjedelmű vaskos kötet, mely előkelő művészek rajzaival ellátott, több mint 400 ábrát tartalmaz. Rendszeresen megkönynyítik a mutatványok kivitelét a rajzok pontos készítése. Sőt a mutatványok megkönnyítésére egy-egy nehezebb mutatvány 4-5 rajzban van megmagyarázva. Mind azon titokzatos csodák, melyeket az indas fakírok, a perzsa mágusok és a hírneves európai bűvészek, mint Hermaan tanár, Berger Fox, L'homme Masque, Máriásy Felocini, stb. stb. produkáltak, meg vannak magyarázva ezen könyvben s ugyanazokat bárki is előadhatja, de ettől eltekintve páratlanul érdekes és tanulságos olvasmányt képez mindenki számára. A mutatványhoz szükséges előkészületek nagy részét mindenki ön maga néhány krajczár költséggel megcsinálhatja. A könyv külső kiállítása igen szép. Ára fűzve 2 frt 50 kr, diszkutésben 3 frt. Megrendelhető a „Mindszent Szegvár és Vidéke“ kiadóhivatalában. Rendszeresen írja le a szerző a mutatványok kivitelét. Olvasóiak szórákozására itt leírunk egyet.

A szellemek táblája

A mutatvány, melyet most előadok, Bastin, a híres spiritista médium szellemtáblája. Mit tudni fogják, a spiritiszták állítása szerint csak a szellemek segítségével lehet ily mutatványokat előadni.

Bastin egykor nagy feltűnést keltett az ugynevezett „szellemek táblájával“, melyen a szellemek különféle számtani feladatokat oldottak meg. S ha egy bűvész felismerte, miképp kell egy-egy ily szellemmutatványt előadni, a spiritiszták szellemei rögtön sietnek ezt a csodálatos és természetfölötti mutatványt egy eddig ismeretlen, újabb fogással pótolni.

Igy történt a szellemek táblájával is!

Be fogom mutatni önöknek a szellemek tábláját, pedig nem vagyok médium s nem is veszem a szellemek segítségét igénybe.

Itt van tehát egy közönséges kis palatábla melynek mind két oldala üres. Tessék róla meggyőződni.

(Megmutatja a táblát)

Igy láthatólag leteszem az asztalra, mert még azt mondhatnák, hogy kicseréltem. Most kérem a közönséget, hogy ezen darab papírra egy tetszés szerinti számot írjanak fel, de mindenik csak három számjegyből álljon, mert különben az összeszámítás kissé nehezen menne.

(A papírost, mely egy kis deszkára van fektetve egymás után különféle egyénekre adja oda, kik közül mindegyik egy számot ír fel.)

Igy most elegendő lesz. Kérnék tehát egy urat a számok összeszámítására.

(Egy urhoz):

Szíveskedne talán ön ide fáradni (Adja neki a papírost az alátett deszkáskával s az asztalhoz lép a tábla mellé).

Kérem a táblát megnézni, mindkét oldala üres.

(Megmutatja a táblát s az illető urhoz fordul).

Osszeszámolta m. nyit tesz ki?

(Az illető ur megnevezi a számot s a bűvész azon pillanatban felmutatja a táblát, melyre a szám krétával van felírva).

Ime itt van — Pedig előbb nem írhattam miután nem tudtam, hogy önök milyen számot fognak választani.

Magyarázat.

A bűvész az előadás előtt egy közönséges palatáblára felír egy nagyobb számot s a tábla oldalát leborítja egy darab fekete lemezpapírral, mely szintén olyan, mint egy palatábla s a palavesszővel is lehet rá írni. (Ilyen palatáblát minden nagyobb könyvkereskedésben lehet kapni.) Ezen lemezpapír a táblára éppen ráillik s a tábla előmutatásakor a kézzel erősen rányomja s akkor a nézők csak egy közönséges palatáblát vélnék látni s nem tudják, hogy a táblát lemezpapírral leborították.

Kell ezenkívül egy darab fehér papír, melyre különböző, három-három számjegyből álló számokat írnak, amelyek összeadva éppen annyit tesznek ki, mint a táblára felírt szám.

Persze úgy kell tenni, hogy a papírra előbb felírjuk a számokat, külön papíron összeadjuk s ennek eredményét írjuk fel a palatáblára krétával. Ha például a papíron összeadott számok eredménye 16,512, akkor a táblára is 16,512-öt írunk fel. A számok leírásával igyekezni kell külföldi kézírásokat utánózni, hogy ne lássék meg rajta, hogy egy kéz írta valamennyit.

Az így elkészített papír a beirt oldalával lefelé egy vékony deszkácskára tétetik. A deszkácskát a papír tiszta oldalával felfelé egymásután több néző elé teszi és felkéri őket, hogy egy tetszés szerinti számot írjanak rá, mely azonban legföljebb három számjébből álljon, mert különben az összeszámolás sok időt és fáradságot venne igénybe. Mikor a számokat egymásután a papírra írják, a bűvész a deszkácskát, melyen a papír van, mindig kezében tartja.

Most felkér egy urat, menjen az asztalhoz s ott a számokat adja össze. A bűvész is oda megy, de visszamenés közben gyorsan megfordítja a deszkán levő papírlapot, tehát az általa teleirt oldal van fölfelé s így odaadja a papírt azon urnak, ki most természetesen a bűvész által teleirt oldalt fogja összeadni.

Az összeadás közben a bűvész megmutatja a tábla mindkét oldalát, hogy még mindig üres, felmutatja kezét is, hogy nincs bennük íróeszköz s leteszi a palatáblát az asztalra azon oldalt, amelyen a lemezpapír van lefelé s félremegy az asztaltól. Mikor az illető ur az összeszámolással elkészült, a bűvész ismét az asztalhoz megy, felveszi a palatáblát, a lemezpapír természetesen az asztalon marad, mely fekete terítővel van bevonva s így a rajta levő fekete papír nem látszik meg. A táblát magasra tartja, üres oldalával a közönség felé s kéri az urat mondja meg mennyi az összeadás eredménye, aztán gyorsan megtordítja a táblát beirt oldalával a közönség felé, mely a mondott számot most a táblán látja.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Diamant Manó.



Huzás már 1899. január hó 4-én.

MINDEN SORSJEGYUTANFIZETÉS NÉLKÜL
MIND A 6 HUZÁSON JATSZIK.

ÚSÁGIROK SORSJÁTÉKA

FŐNYEREMÉNY
100.000
KORONA

5 NYEREMÉNY a 20.000 KORONA sőt több

AZ ÖSSZES NYEREMÉNYEKET KIVÁONATRA 20% LEVONÁSSAL

AVALLALAT KÉSZPENZBEN VISSZAVÁSÁROLJA

EGY SORSJEGY ÁRA: 1 KORONA

Sorsjegyek helyben a nyomdában kaphatók.



TORONTALI SZÖNYEGGYÁR RÉSZV. TÁRS.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: Kézzel csomózott szmirna szőnyegeket, term., szalon-, ebéllő-, háló-, boudoir- és úri-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely rajz szerint; hollandi futószőnyegeket, keleti (karamani) függönyöket, torontali szerb szőnyegeket (Tvilin) terítők függönyök, divánátvetők stb részére.

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 4. szám.

Dusan fölszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vigó cikkekben, u. m: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, terítők, takarók, ablakvédők, szoba- és lópokróczok.

Nyomatott Weisz Ignác könyvnyomdájában Mindszenten

Honi ipar

Honi ipar